Отзыв

на ВКР и учебное пособие Майорова В.В. «Обучение и воспитание молодых воинов римской армии (Иллюстрированное учебное пособие для учителей истории средних общеобразовательных учреждений)»

Красноярск: КГПУ, 2020 – 125 с.

ВКР бакалавра не нуждается во внешней рецензии. Но отзыв в свободной форме я решил написать.

Мы в Москве уже привыкли к методическим сюрпризам (в хорошем смысле этого слова) Н.И. Соловьянова. Но теперь, видимо, придется привыкать к сюрпризам его учеников.

Я, был любимым учеником и правой рукой И.С. Свенцицкой, хорошо знал ее мужа Г.И. Годера, и их ученика и соавтора А.А. Вигасина, и, тем не менее, соглашусь с критикой их учебника В.В. Майоровым.

Да! О римской армии, которая, по сути, была столпом Римской державы на притяжении столетий, в учебнике информации маловато. Поэтому богато иллюстрированное и написанное простым понятным языком (чувствуется редакторская правка мастера) пособие не будет лишним и должно быть рекомендовано к печати.

Отрадно, что ВКР студента представлена не банальным опусом с методическими рекомендациями, а уже практически готовым к публикации учебным пособием, которое, несомненно, будет замечено учительским сообществом не только г. Красноярска. Соответственно, и оценка столь оригинально представленной ВКР должна быть, на мой взгляд, достаточно высокой.

Доктор исторических наук, профессор МГПИ А.Ф. Михайловский.

2 июня 2020 г.

M.II.